

Отзыв
на автореферат диссертации Копанской Алены Александровны
«Экономические основы экологизации деятельности
горно-обогатительных комбинатов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по научной специальности 08.00.05 –
«Экономика и управление народным хозяйством» (экономика
природопользования)

Выбранная тема диссертационной работы является крайне актуальной, так как связана с современными тенденциями управления промышленными предприятиями. Представленные в автореферате положения и результаты направлены на оценку эколого-экономической деятельности горно-обогатительных комбинатов, а также оптимизацию их производственных процессов с учетом экологического воздействия. Особое внимание уделено управлению транспортными системами, как источнику, вносящему существенный вклад в загрязнения атмосферного воздуха, прежде всего выбросами парниковых газов. Представленные методики и инструменты позволяют повысить эффективность управления природоохранной деятельности горно-обогатительных предприятий и стимулировать их к мониторингу и регулированию выбросов парниковых газов. Учитывая, что проблема глобального потепления на сегодняшний момент стоит достаточно остро, разработанные подходы и положения представляют научный интерес и обладают практической значимостью. Это подтверждается актами о внедрении, публикациями в рецензируемых изданиях из перечня ВАК, а также апробацией результатов на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Поставленная перед автором цель и защищаемые положения убедительно раскрыты в тексте автореферата. Руководствуясь этим, следует признать выполненную работу завершенным исследованием, внесшим значительный вклад в теорию и практику экономики природопользования и экологического менеджмента.

Несмотря на положительную оценку результатов научного исследования, следует отметить замечания:

1. Следовало обосновать и описать положительный эффект от включения в механизм взаимодействия горно-обогатительных комбинатов с органами государственной власти предложенного элемента обратной связи «Классификация объектов инфраструктуры по количеству образования парниковых газов».

2. Система ключевых показателей оценки эколого-экономической деятельности для предприятий горнодобывающей отрасли (таблица 2 автореферата) была бы наиболее комплексной, если бы включала финансовые показатели оценки природоохранной деятельности.

Указанные недочеты не снижают значимости работы. На основании вышеизложенного, научно-исследовательская работа «Экономические основы экологизации деятельности горно-обогатительных комбинатов» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Копанская Алена Александровна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика природопользования).

профессор Департамента управления на основе данных
Школы экономики и менеджмента,
ФГАОУ ВО «Дальневосточный
федеральный университет»
доктор экономических наук, доцент

Олейник

Олейник Е.Б.

ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет»
почтовый адрес: 690922, Приморский край, г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10
телефон: +7(423) 265-24-24 доб. 2988
+7 (908)445-83-53

адрес электронной почты: oleynik.eb@dvfu.ru



Олейник Е.Б.
Начальник отдела
производства
Олейник Е.Б.
20
Олейник Е.Б.